

## 韩国判刺死韩海警中国船长30年有期徒刑

# 外交部:不接受韩单方面对我渔民判决

□新华社北京4月19日电(记者 廖雷 张媛)

外交部发言人刘为民19日在例行记者会上表示,中方不接受韩方单方面适用“专属经济区法”对中国渔民作出判决。

有记者问,19日,韩国仁川

地方法院援引韩“专属经济区法”判处涉嫌刺死韩国海警的中国渔船“鲁文渔”号船长程某有期徒刑30年,并处罚款。中方对此有何评论?

刘为民说,中方注意到韩方有关判决。中韩在黄海尚未划定专属经济区界限,中方不接受韩

方单方面适用“专属经济区法”对中国渔民作出判决。

他表示,事件发生后,中方一直与韩方保持密切沟通,敦促韩方理性、公正、妥善处理此案。中方将继续关注案件进展,并为本案中当事中国公民提供必要协助,维护他们的正当、合法权益。

## 我国海岛保护规划出台 对海岛实行分区保护

□据 中新网

经国务院批准,《全国海岛保护规划》19日由国家海洋局正式公布实施。《规划》依据海岛分布的紧密性、生态功能的相关性、属地管理的便捷性,结合国家及地方发展的区划与规划,立足海岛保护工作的需要,注重区内的统一性和区间的差异性,将中国海岛分为黄渤海区、东海区、南海区、港澳台区等4个一级区进行保护。

其中,黄渤海区共有海岛700多个,是辽宁、河北、天津、山

东、江苏等省市海洋经济发展的前沿阵地,是北方内陆地区由海与外界联系的窗口,对于北方内陆地区经济发展具有重要的辐射意义和区位优势。按照海岛分布特征将黄渤海区划分为长山群岛及辽东沿岸区、渤海区、庙岛群岛区、环山东半岛区、江苏沿岸及辐射沙洲区5个区。

东海区共有海岛4200多个,海岛数量最多,分布跨度广。东海区地理位置开阔,是中国对外经济开放的门户,对于中西部内陆地区的经济发展具有重要的辐射意义和区位优势,一些边远海岛

区位优势重要,具有维护国家海洋权益的战略意义。按照海岛分布特征将东海区划分为长江口—杭州湾区、舟山群岛区、浙中南区和福建沿岸区4个区。

南海区共有岛礁1800多个,分布范围广阔,区位优势明显,具有丰富的生物、油气、矿产等资源,是连接东北亚—西太平洋与印度洋—中东地区的交通枢纽,具有重要的权益、安全价值。根据海岛区分布特征将南海区划分为粤东区、珠江口区、粤西区、广西北部湾区、海南岛区、西沙群岛区、中、南沙群岛区等7个海区。

## 今起食品标签须明示所有添加剂

□据 新华社

20日,国家强制性标准《预包装食品标签通则》正式实施。今后,食品里所有的添加剂都必须在标签上明显标注。记者从相关监管部门了解到,在实施日期前

生产的使用旧版标签的食品,可在保质期内继续销售。

食品标签其实是让消费者了解产品的最直接有效途径,但此前因标签不明确导致食品安全问题层出不穷,影响消费者选购食品。

国际食品包装协会常务副会

长兼秘书长董金狮介绍,新标准明确要求标明食品成分,所有食品添加剂必须在食品标签上明显标注。但不得标注具有保健作用、暗示预防、治疗疾病作用等内容,这主要是防止一些企业为提高销量欺骗消费者。

品和专供婴幼儿的主辅类食品,应标示主要营养成分及其含量。

### 致敏物质

推荐列出了8类致敏物质,包括“含有麸质的谷物及其制品、甲壳纲类动物及其制品、鱼类及其制品、蛋类及其制品、花生及其制品、大豆及其制品、乳及乳制品(包括乳糖)、坚果及其果仁类制品”,鼓励企业自愿标示以提示消费者。主要是防止食品中的某些原料成分,被特定人群食用后诱发过敏反应。

### 相关链接 新食品标签详情

#### 新标签内容

食品名称、配料表(包括所有有用的食品添加剂)、净含量和规格;生产者、经营者的名称、地址和联系方式,生产日期和保质期,贮存条件、食品生产许可证编号、产品标准代号等。

日期标示不得另外加贴、补印或篡改,外包装上的保质期应按最早到期的单件食品保质期计算。生产日期为最早生产的单件食品生产日期。

#### 添加剂标示

新标准中,食品添加剂的标示有3种形式,如食品添加剂“柠檬黄”,可选择标示为3种:1.柠檬黄;2.着色剂(102为国际编码);3.着色剂(柠檬黄),但不能只标示“着色剂”。

#### 配料表

按制造或加工食品加入量的递减顺序排列,加入量不超过2%的配料除外,可食用的包装物也应标示原始配料。特殊膳食类食



### “诚信驿站”

在成都的宽窄巷子,有这样一个没有售货员的“商店”——“诚信驿站”。它只是一个柜子,上面摆放着很多小工艺品,游客看上了,就可以拿走,只需按标价把钱投入柜中的箱子里。“诚信驿站”由宽窄巷子社区设立,货架上的商品,都是由附近商家免费提供的。

社区工作人员介绍,“诚信驿站”每天收入的货款都将捐献给雅安山区希望学校里的贫困学生和留守儿童,作为他们的生活费,目前已募集到5000余元善款。货款的全额甚至比商品的总额还高出了许多。在看到货柜上“所有货款都将捐给需要帮助的人”的字样后,很多人就只投了钱,但没有拿走商品。

新华社记者 刘海 摄

## 十一世班禅将首次出境 赴港出席世界佛教论坛

□据 中新社

中华宗教文化交流协会副会长蒋坚永19日透露,十一世班禅额尔德尼·确吉杰布将赴港出席第三届世界佛教论坛。

第三届世界佛教论坛暨佛顶骨舍利赴港澳供奉活动媒体见面会19日在北京举行,蒋坚永表示,应中国佛教协会、香港佛教联合会、中华宗教文化交流协会的邀请,中国佛教协会副会长、十一世班禅额尔德尼·确吉杰布

将出席第三届世界佛教论坛并作发言。

十一世班禅现年22岁。此次前往香港参加第三届世界佛教论坛,将是他首次在内地之外的地方参加活动。

2006年4月,十一世班禅曾出席在浙江杭州和舟山举行的首届世界佛教论坛,并作发言。

2009年3月,十一世班禅出席在江苏无锡举办的第二届世界佛教论坛开幕式,并用英语作了发言。

## 教育部:加分资格造假视作考试作弊 新规适用于今年高考

□据《羊城晚报》

加分资格造假将被视为考试作弊!近日,教育部下发《关于修改〈国家教育考试违规处理办法〉的决定》(以下简称《办法》),首次将加分资格造假认定为作弊,并规定了团伙作弊、通过电子设备传送试题及答案等违规行为的处罚,考生最高将面临停考国家教育考试3年的处罚。《办法》已于4月1日起正式施行,两个月后的高考也将适用该《办法》。

《办法》将考生可能发生的违规行为具体分为9种“违纪”和14种“作弊”,将监考等考试工作人员可能发生的违规行为具体分成9种“违纪”和10种“作弊”。其中,首次将“通过伪造证件、证明、档案获得

加分资格”认定为考试作弊。

考生如出现以下四类行为之一:组织团伙作弊的;向考场外发送、传递试题信息的;使用相关设备接收信息实施作弊的;伪造、变造身份证、准考证及其他证明材料,由他人代替或者代替考生参加考试的,可以视情节轻重,给予暂停参加该项考试1至3年的处理。情节特别严重的,可以给予暂停参加各种国家教育考试1至3年的处理。此外,《办法》明确了对考生诚信档案的管理,要求教育考试机构应当建立国家教育考试考生诚信档案,记录、保留在国家教育考试中作弊人员的相关信息。国家教育考试考生诚信档案中记录的信息未经法定程序,任何组织、个人不得删除、变更。

三棵树漆送赏花门票  
万人空巷赏牡丹 三棵树漆助君游  
即日起至5月1日,凡购三棵树漆即送赏花门票。  
详情咨询各专卖店  
咨询热线: 65512551 13323886187